

# Ленинское Знамя

Дни выхода  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* СУББОТА, 23 марта 1985 года \*

№ 36 (4821)

## СОРОКАЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ, XXVII СЪЕЗДУ КПСС—НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

### Вахта птицеводов продолжается

Каждую неделю коллектив птицефабрики «Инская», где директором П. А. Степаненко, отмечает высокопроизводительным трудом. Он трудится под девизом «40-летию Победы — 40 ударных недель». Соревнование на предприятии носит массовый характер. Новую струю в него вдохнула весть о том, что страна, наша партия готовятся к XXVII съезду партии. Это нашло широкий отклик здесь. Большую работу, как всегда, по мобилизации трудящихся на выполнение заданий ведут партийная и профсоюзная организации — первые помощники администрации во всем.

С первых же дней завершающего года пятилетки труженики фабрики взяли хорошие темпы в работе. План января и февраля выполнен досрочно. Сверх задания реализовано более миллиона яиц, перевыполнен план производства мяса.

Соревнование преследует главную цель — повышение производительности путем внедрения передовых форм труда, передачи опыта. Все шесть бригад промышленного стада, занятых производством яиц, перешли на бригадный подряд с оплатой по коэффициенту трудового участия каждого. Не сразу, конечно, это привилось. Особенно много было противников этого метода во второй бригаде. Но когда они поняли, что это выгоднее и им, тоже перешли на прогрессивную бригадную форму организации труда. Это дало свои плоды.

Теперь каждый помогает друг другу, возросли взаимозаменяемость, чувство локтя. Все бригады заключили договоры с администрацией фабрики, где четко определены обязанности сторон.

Администрация обеспечивает всем необходимым и создает фронт работ, птичницы и слесари, в свою очередь, обязуются производительно использовать, работать на совместность, увеличивать производство яиц, рационально кормить птицу, снижать себестоимость. В обиде никто не остается.

Среди бригад промышленного стада лидирует первая бригада, возглавляемая Л. В. Бабич. За первые два месяца птичницы этого коллектива перевыполнили свои задания, собрали 6 миллионов 362 тысячи яиц. На

их сверхплановом счету более 700 тысяч яиц. Здесь трудятся подлинные мастера своего дела: птичницы З. А. Каревская, А. С. Рогозина, Р. А. Плещивых, П. М. Быкова, Г. М. Вагова, Н. В. Зоренко, слесари-операторы Ю. А. Баладис, В. Л. Федотов, Н. Ф. Денисов, Г. В. Булатов и другие. Только вышенназванные работницы собрали сверх задания около 200 тысяч яиц.

Есть маяки и в других коллективах. Это птичницы В. И. Поморцева, И. М. Волкова, А. Н. Шилкина, В. М. Грибанова и другие.

На фабрике практическими делами претворяется призыв партии повысить производительность труда на один процент, снизить себестоимость на 0,5 процента. Так, на получение тысячи яиц расходуется 1,65 центнера кормовых единиц, что ниже запланированного почти на 0,2 процента. Снижается себестоимость продукции. Растет производительность труда. С начала года предприятие уже получило более семисот тысяч рублей прибыли.

В общий успех дела вносят свой вклад работники убойного цеха Т. А. Скугаревская, В. Е. Хлопотина, Н. Я. Крохина, шоферы Г. И. Шестаков, В. С. Савченко. Десятки рабочих носят высокое звание ударников коммунистического труда, победителей социалистического соревнования. Все они — стахановцы наших дней.

По-ударному трудится весь коллектив птицефабрики, подкрепляя свои слова делами. Полтора миллиона яиц сверх задания с начала этого года уже получили и продали труженики фабрики государству. 20 марта трудящиеся предприятия завершили выполнение трехмесячного задания, а до конца квартала дадут еще не одну тысячу яиц сверх плана. Готовят они трудовой подарок к Дню Победы. Два дня в этом году решено отработать на сэкономленных материалах, сырье.

Ежедневная сводка инских птицеводов свидетельствует о том, что они каждый день идут с опережением графика. Высокие темпы, взятые ими, — гарантия того, что задания года и пятилетки будут выполнены досрочно и XXVII съезд партии они встретят трудовыми победами.

И. ПАНОВ.



Член партии Николай Григорьевич Хохлов — один из лучших механизаторов колхоза «Сибирь». В минувший сезон он добился высокой выработки на заготовке кормов комбайном КСК-100, затем участвовал в уборке зерновых культур. Сейчас занимается перевозкой сельскохозяйственных грузов.

Закрепленный за ним комбайн «Нива» он уже подготовил к уборочным работам, скоро будет ре-

монтировать кормоуборочный комбайн КСК-100. И, разумеется, держит в исправном состоянии трактор, чтобы на нем принять участие в весенне-посевной кампании.

Николай Григорьевич — член группы народного контроля. Ему поручено следить за рациональным использованием кормовой базы.

На СНИМКЕ: коммунист Н. Г. Хохлов.  
Фото Л. Устюгова.

## РЕШАТЬ ВОПРОСЫ КОМПЛЕКСНО

### С районного совещания пчеловодов

Состоялось совещание пчеловодов района. Его открыл начальник областной пчелоконторы А. В. Щербаков. С докладом «Итоги работы пчеловодов района за 1984 год» выступила зоотехник по пчеловодству районного управления сельского хозяйства Н. Н. СЕМЕНЕНКО.

Прошел еще один пчеловодный сезон. Он складывался недавно. По сравнению с предыдущим годом в два раза сократилась гибель пчел, что положительно сказалось на выполнении плана. Так, прирост новых пчелосемей составил 474, что на 298 пчелосемей больше, чем запланировано.

Больше получено и валового меда. А вот товарного меда произведено всего лишь по 12 килограммов на пчелосемью. Кроме совхоза «Июшинский», ни одно хозяйство не выполнило план продажи меда государству, а возможность такая была.

Среди хозяйств лучших показателей по производству валового меда добились пчеловоды совхоза «Пермяковский», где полу-

чило по 53,7 килограмма меда от пчелосемьи. Немного уступили им пчеловоды совхоза «Салаирский».

Тон в социалистическом соревновании по увеличению пчелосемей задают пермяковцы, где план значительно перевыполнен. Удачным оказался сезон для Михаила Ивановича Вельмискина (совхоз «Пермяковский»). Работая вместе с женой Любовью Васильевной, он получил по 13 кг товарного меда и 101 новую пчелосемью.

Хорошие показатели у пчеловодов этого же хозяйства Михаила Ивановича Суханова, Михаила Ивановича Блинкова, Николая Титовича Рузавкина.

Промышленная технология ведения пчеловодства предусматривает новую форму организации труда. Все большее развитие за последние годы получила звеньевая система. В совхозе «Пермяковский» уже два сезона так проработало звено, возглавляемое Виктором Михайловичем Глазыринским. Нынче оно обслуживало 470 пчелосемей, и

## В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ Пермяковский лесхоз



◆ Позывные  
«красной субботы»

## Совхоз «Урской»

Труженики первого отделения (д. Подкопенная) совхоза «Урской», как и все советские люди, активно включились в подготовку к коммунистическому субботнику, посвященному 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В празднике труда примут участие все работники отделения и жители села. Сейчас мы заканчиваем определение фронта работы, он будет немал. Механизаторы займутся ремонтом техники, подвозкой кормов, животноводы, как всегда, будут трудиться на своих рабочих местах. Жители села и работники, не связанные с производством, в этот день будут благоустраивать территорию фермы, корты, а также улицы, свои усадьбы. Все заработанные деньги перечислим в фонд пятилетки.

И. СИЛИН,  
управляющий первой фермой совхоза.

## ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Труженики совхоза «Расвет» готовятся достойно встретить 115-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Так, животноводы, рационально используя корма, выполняют все зоотехнические требования, изо дня в день наращивают удои. На 21 марта в среднем по хозяйству удои составляют 7,4 килограмма молока от коровы, что на 600 граммов больше, чем в прошлом году.

Штабом по проведению коммунистического субботника разработан план проведения его, объемы работ. Рабочие совхоза решили в день «красной субботы» заработать 7,5 тысячи рублей. Большая часть из них будет перечислена в фонд одиннадцатой пятилетки.

сязать 325 гектаров гречихой. Хозяйствам, которые имеют слабую базу для пчел, следует подсевать медоносные культуры. Особенное это касается совхоза «Новопестеревский».

В районе не выполнен план по получению воска. Для того, чтобы улучшить положение с воском, необходимо в ряде хозяйств наладить должный порядок в сотовом хозяйстве — правильно и в срок вести выбраковку сот, сдавать на пчелопункт всю вытопку.

Можно наблюдать одну закономерность: пчелы гибнут в основном на одних и тех же пасеках. Так, в совхозе «Новопестеревский» из-за отсутствия контроля со стороны специалистов и халатности пчеловода М. Г. Валдишева зараженность пчел варроатозом очень большая. Нет, здесь и хоронят зимовника. Поэтому в хозяйстве большой отход пчелосемей. Допущена гибель пчел на второй пасеке совхоза «Салаирский», в совхозе «Урской», колхозе «Правда». А в колхозе имени Ильича пасека вообще ликвидирована из-за массовой гибели пчел.

Для того, чтобы увеличить медосбор, в следующем году запланировано за-

(Окончание на 4-й стр.).

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ В РАЙОНЕ

# БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЧЕРТА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Решение многообразных задач коммунистического строительства, намеченные XXVI съездом КПСС, по-следующими Пленумами Центрального Комитета нашей партии, требует дальнейшего совершенствования стиля и методов партийного руководства народным хозяйством, коммунистического воспитания трудающихся, бережного отношения к народному добру, экономическому и рациональному расходованию топливно-энергетических ресурсов. Поэтому на очередном едином политдне (в Беловском районе единые политдни стали традиционными — они проводятся ежемесячно) поднимались вопросы, касающиеся производства, жизни и деятельности сельчан.

**15 МАРТА** прошел в районе очередной единый политдень. В совхозе «Дунайский» его провели работники райкома КПСС, райисполкома, управления сельского хозяйства, районного суда во главе с заведующим организационным отделом райкома партии **В. И. Сергеевым**. Они встретились с рабочими, поинтересовались их делами и запросами, ответили на интересующие сельчан вопросы.

Всего три года назад был образован совхоз «Дунайский». Сейчас идет укрепление его материально-технической базы, становление коллектива. Следовательно, возникает много проблем, которые необходимо решать в ближайшее время — повседневно. Но, несмотря на трудности, сельчане полны решимости успешно справиться с планами и обязательствами последнего года одиннадцатой пятилетки, преподнести достойный тру-

довой подарок 40-летию Великой Победы и XXVII съезду КПСС. В настоящее время они несут ударную вахту в честь 115-й годовщины со дня рождения **В. И. Ленина**. День «красной субботы» станет для них, как и для всех советских людей, праздником в рабочей спечке, а апрель — месяцем наивысшей производительности труда.

В день коммунистического субботника сельчане будут трудиться на сэкономленных электроэнергии, сырье и материалах. Поэтому и лекция, которую прочитал заворогоделом райкома партии **В. И. Сергеев**, отвечала этому назначению. В своем выступлении **Василий Иванович**, в частности, подчеркнул, что Советский Союз — единственное в мире государство, которое полностью обеспечивает себя топливно-энергетическими ресурсами и не зависит от конъюнктуры мирового рынка. Однако с ростом масштабов производства также быстро распределяются потребления. Так, например, в нашем районе в минувшем году потребление электроэнергии превысило 41 миллион киловатт-часов, израсходовано более 26 тысяч тонн угля, свыше семи тысяч тонн бензина, сотни тонн дизельного топлива и масла.

Коренное решение проблемы наиболее полного удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в топливе, сырье, материалах, энергии требует не столько увеличения их производства, сколько настоящей борьбы за повышение эффективности использования всех видов ресурсов. В наши дни именно экономия становится важнейшим источником обеспечения роста производства.

На нынешний год уста-

новлены напряженные задания по бережению сельскохозяйственной продукции и сырья, накоплению народного богатства. И многие труженики совхоза «Дунайский» стремятся выполнить поставленные перед ними задачи. Среди этих сельчан шоферы **Михаил Николаевич Марков** и **Федор Архипович Юрков**, доярка **Александра Михайловна Семенова**, трактористы **Николай Иванович Горбунов** и **Анатолий Исаевич Мишин**.

Директор совхоза «Дунайский» **В. Я. Погожев** в своем выступлении подчеркнул:

«Быть бережливым, быть рачительным хозяином в большом и малом — одна из первейших заповедей социалистического хозяйства, закон для всех. Его неустанное соблюдение в каждом звене нашего народного хозяйства будет способствовать успешному претворению в жизнь решений XXVI съезда партии, досрочному выполнению заданий одиннадцатой пятилетки. Однако в совхозе не все берегут народное добро: несмотря на то, что этой зимой были перебои с топливом, «возле котельной» уголь втаптывался в грязь; не осуществлялся четкий контроль за расходованием электроэнергии; техника разукомплектовывалась (к примеру, один кормораздатчик из трех полностью выведен из строя); имелись случаи потерь животноводческой продукции (так, было уничтожено почти триста килограммов молока из-за дефекта в танке).»

На нынешний год уста-

новлены напряженные задания по бережению сельскохозяйственной продукции и сырья, накоплению народного богатства. И многие труженики совхоза «Дунайский» стремятся выполнить поставленные перед ними задачи. Среди этих сельчан шоферы **Михаил Николаевич Марков** и **Федор Архипович Юрков**, доярка **Александра Михайловна Семенова**, трактористы **Николай Иванович Горбунов** и **Анатолий Исаевич Мишин**.

Каждый из них любит свою работу, всем сердцем болеет за общественное, — сказал в беседе с нами директор совхоза **В. Я. Погожев**. — А это уже многое в нашем деле. Так, у **Маркова** автомашина всегда на ходу, Юрков добился самой высокой выработки на уборке урожая, Семенова получила от каждой коровы в прошлом году на 59 килограммов молока больше, чем было запланировано, Горбунов лидировал среди механизаторов на заготовке силюса, а Мишин поднял под урожай-85 в пределах пятисот гектаров зяби — это также отличный производственный показатель. Этими сельчан радует каждая сбереженная деталь и копейка на ремонте техники, каждый сэкономленный на завтра килограмм горючесмазочных материалов, дают успех коллектива хозяйства в целом. Именно на таких тружеников и равняются все рабочие хозяйства, особенно молодежь.

На едином политдне представителям районного центра были заданы вопросы разного характера. На них даны исчерпывающие ответы.

Л. ШЕРИН.

НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Недавно в нашем Доме культуры прошел вечер «От всей души». Сценарий писали учителя **Л. Г. Глекова** и **А. М. Кириллова**, они же были ведущими вечера. Открылся занавес, и в притихшем зале голоса Людмилы Гурьяновны и Александра Матвеевны звучат особенно отчетливо и проникновенно. 40 лет, как закончилась война, 40 лет над нами светит мирное небо, но раны, навеянные войной, на всю жизнь остались в памяти народной.

Еще задолго до войны молодой механизатор привез голубоглазую статную девушку в село Евтино. Они создали семью, вместе трудились в колхозе, но счастье их длилось недолго — началась война. Голубоглазая красавица осталась одна с тремя малолетними детьми на руках. Но как бы трудно ни было, продолжала работать. Муж не погиб, вернулся домой, но радость была недолгой. Снова семью постигло несчастье — умер муж и отец. Опять осталась одна. Горе не сломило мужественную женщину: надо было жить, поднимать ребятишек. И Родина по достоинству оценила ее плодотворный труд. Медали «Ветеран труда», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения **В. И. Ленина**», орден Ле-

нина украшают ее грудь.

На сцену приглашаются женщины, которым в военную пору было по 15—16 лет, совсем молоденькими девчонками сели они за штурвалы тракторов и комбайнов. На сцене **Мария Кирилловна Оглезнева**. Пятидесятней девушкой она стала работать на комбайне, а в свободное время организовывала в клубе (тогда еще был старенький военный клуб) концерты, спектакли, а наутро сразу выходили на работу в поле. В настоящее время **Мария Кирилловна** на заслуженном отдыхе. Воспитала восемь детей, ветеран труда. В честь ее про-

звучала песня Аверкина «Косынка».

Ведущие приглашают на сцену **Пелагею Матвеевну Паршкову**. Ей тоже пришлось пережить немало горя, одной воспитать троих детей. Работала она истопником в Поморцевской МТС. Часто за ночь ей приходилось приносить по 60—70 ведер угля, чтобы протопить 15 печей. В настящее время она тоже на заслуженном отдыхе. Дети трудятся в колхозе, средний сын работает председателем колхоза имени XXI партсъезда.

Следующей на сцену поднимается **Анна Павловна Петухова**, которая также осталась вдовой после войны. Ее жизненный путь как две капли воды похож на путь ее односельчанок. Для всех вдов участники художественной самодеятельности исполнили песню «Вдовы России».

Евдокия Алексеевна Соснина — одна из старейших жительниц села. Война отняла у нее самое дорогое — девятнадцатилетнего сына. И хотя ей 81 год, память о сыне неизгладима. Ведущая Александра Матвеевна Кириллова посвятила ей песню «Баллада о солдате». Вечер закончился, но долго еще по селу не смолкли рассказы, воспоминания о годах давно минувших, но служащих для всех нас уроками памяти.

В. ДЕРИГЛАЗОВА,  
директор  
Евтинского СДК.

## Память о боевом содружестве



Семнадцатилетней девочкой добровольцем ушла на фронт и стала парашютоукладчицей в истребительном авиационном полку «Нормандия-Неман». Евдокия Николаевна Данилова (Мишкова).

Она живет в Темиртау. Работала паспортисткой, управдомом, сейчас на пенсии. Почти сорок лет прошло с той военной поры. Но память о боевом содружестве с ней навсегда.

НА СНИМКЕ: Е. Н. ДАНИЛОВА (МИШКОВА).

Фото Ю. Сергеева.  
Творческая студия «Панорама».

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

# СЕССИИ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Состоялись первые сессии поселковых и сельских Советов народных депутатов. На них избраны исполнительные комитеты, утверждены отделы, состав постоянных комиссий.

Председателями и секретарями исполнкомов поселковых Советов избраны: Артыштинского — **В. И. Цыганов** и **А. А. Иванова**, Старобачатского — **Г. С. Стоянов** и **Н. П. Воробьев**.

Председателями и секретарями исполнкомов сельских Советов избраны: Бековского — **В. И. Челухов** и **Р. Н. Чучалова**, Вишневского — **А. М. Семенова** и **В. М. Стефаненко**, Горскинского — **И. П. Лапштаев** и **М. И. Салисова**, Дмитриевского — **А. А. Лазуко** и **З. М. Литвинова**, Евтинского — **М. А. Симоненко** и **Н. Ф. Смольянинова**, Инюшинского — **Н. А. Кошелева** и **Л. В. Середина**, Касьминского — **А. А. Матухнова** и **З. А. Леконцева**, Коневского — **М. Д. Багла-**

ев

На этих же сессиях

большинство поселковых и

сельских Советов рассмотре-

ли вопросы и определили

меры по дальнейшему уве-

личению продукции про-

мышленного и сельскох-

зяйственного производства,

улучшения торгового, быто-

вого обслуживания населения,

здравоохранения.

П. ИЛЬИНЫХ.

## НАВСТРЕЧУ ПЯТОЙ ТРУДОВОЙ

В малом зале ДК железнодорожников состоялась встреча участников пятой трудовой четверти. С докладом выступила секретарь РК ВЛКСМ **Л. А. Трусова**. В его обсуждении приняли участие директор Новопестеревской средней школы **Е. И. Паршина**, ученица Евтинской средней школы **Елена Смольянинова**, комиссар производственной бригады Новобачатской средней школы **Лариса Головашенко**, секретарь комсомольской организации Коневской восьмилетней

школы **Саша Гриднева**, главный агроном колхоза имени Ильича **В. А. Конев**, бригадир производственной бригады Горскинской средней школы **Виктор Чухреев**, члены бригад: моховской — **Светлана Гурова**, малосалайской — **Марина Соколова**. На встрече присутствовал секретарь РК КПСС **В. Т. Коровин**. Участники встречи приняли обращение ко всем членам ученических производственных бригад района.

Т. НИКОЛАЕВА.

## ЛЕНИНИАНА

Недавно в Доме пионеров проводилась десятая районная лениниана школьников. Приняли в ней участие почти все школы. В числе приглашенных — секретарь РК ВЛКСМ **Л. А. Трусова**, инспектор роно **Ю. Б. Поляков**, заместитель председателя поселкового Совета **И. Н. Сазонов**, учителя Беловского района. В нее вошли ленинский зачет (собеседование с учащимися восьмых, девятых, десятых классов по ленинским работам), защита поисковых материалов, собеседование по основным направлениям реформы общеобразовательной и профессиональной школы, конкурс лекторов, ленинский реферат.

По всем вопросам отличилась Новобачатская средняя школа и в результате заняла первое место, ей предоставлено право защищать честь Беловского района на областной лениниане в городе Юрье 27—28 марта. Серьезно подготовилась к лениниане по всем вопросам Поморцевская восьмилетняя школа.

Особого внимания заслуживают рефераты «Сибирская ссылка В. И. Ленина», «Газета «Искра» (Новобачатская средняя школа), «Заветы Ленина воплощены в жизнь» (Моховская средняя школа) и «Восьмилетней школы Валы Готина».

Следующим вопросом заслуживает рефераты «Сибирская ссылка В. И. Ленина», «Газета «Искра» (Новобачатская средняя школа), «Заветы Ленина воплощены в жизнь» (Моховская средняя школа) и «Восьмилетней школы Валы Готина».

Л. ШАМРАЙ,  
турорганизатор  
районного  
Дома пионеров.

**ДОРОГОЙ ДРУГ!**

Несколько дней осталось до конца решающей третьей четверти. Как ты и твои товарищи потрудились на маршруте марша «В страну знаний»? Какие умения, навыки приобрели? С кем из интересных людей встретились? Обсудил ли ты с товарищами в звене, отряде решения вне-

**очередного Пленума ЦК КПСС?**

Ты и твои товарищи вместе со взрослыми готовитесь достойно встретить важнейшее событие этого года — 40-летие Великой Победы. Одним из важнейших этапов подготовки к этому событию явится Всесоюзная патриотическая акция «Равнение на знамена Победы», которая прой-

дет у нас в районе с 23 по 30 марта. С кем из интересных людей встретится твой отряд, дружина во время этой акции?

Сегодняшняя страница «Горнист» рассказывает о той большой, кропотливой работе, которая проводится в школах по подготовке к 40-летию Великой Победы.

**РАВНЕНИЕ НА ЗНАМЕНА ПОБЕДЫ**

◆ Позывные  
«красной  
субботы»

**ВМЕСТЕ  
СО ВЗРОСЛЫМИ**

20 апреля в коммунистическом субботнике, посвященном 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, вместе со взрослыми выйдут трудиться и школьники. Для большей четкости и организованности в работе в нашей школе создан штаб, возглавляет который директор школы Валентина Николаевна Долгополова. В его состав вошли секретарь учительской комсомольской организации Татьяна Федоровна Михеева, ответственный за трудовой сектор комитета комсомола Борис Рейх, организатор трудовых дел, член совета дружины Татьяна Игошина.

По решению совета дружины и комитета комсомола субботник решено провести в три этапа. Первый — с 16 по 18 марта. В эти дни в школе будет организована уборка снега с крыши и от стен зданий. Этим займутся ребята седьмых—десятых классов. Школьники с первого по пятый классы примут участие в операции «Миллион — Родине». Девятый класс «а» будет вести борьбу со снегом на территории зернохранилища совхоза «Бачатский» под руководством классного руководителя Галины Петровны Журавлевой и ответственного за трудовой сектор Юрия Лифо.

Второй этап начнется с 20 апреля. Третий этап предусматривает помочь совхозу по подготовке к весенне-полевым работам. Ребята нашей школы полны решимости провести субботник организованно, а заработанные деньги перечислить в фонд одиннадцатой пятилетки.

**Татьяна ТРЕЩАЛОВА,**  
секретарь комсомольской  
организации  
Старобачатской  
средней школы.

**А ну-ка, будущие воины!**

В нашей школе совет дружины совместно с комитетом комсомола ведет большую работу к 40-летию Великой Победы. Прежде всего — это операция «Посыск». Ребята проводят анкетирование ветеранов, записывают их биографии, составляют списки. На каждом доме участника войны — красная звездочка. Каждый класс красочно оформляет альбом-эстафету «Песни военных лет» и «Строи, опаленные войной». Очень интересно прошли у нас ярмарка солидарности и митинг протеста «Нам мир защищано беречь». Приняли мы активное участие в конкурсе рисунков «Они защищали Родину» и сочинений «Я голосую за мир». Запомнился всем кинолекторий «Этих дней не смолкнет слава». А после конкурса строя и песни — это все заметили — ребята стали более аккуратными и подтянутыми.

КВН «А ну-ка, будущие воины!» проходил очень живо, интересно, собрал немало болельщиков. Серез-

но готовились к нему все старшеклассники. Испытания начались с состязаний по стрельбе. Десятиклассники Юрий Прохоров, Евгений и Сергей Колупаевы одержали заслуженную победу. В конкурсе связистов отличились Александр Петухов и Вадим Глеков. Девятиклассники стали лучшими в конкурсе строя и песни. Большое оживление вызвала викторина, посвященная 40-летию Победы. При подведении итогов жюри учтивало буквально все: внешний вид и смекалку, выносильность и упорство в достижении цели. В результате первое место занял десятый класс, второе — восьмой, на третьем — девятиклассники. Самым активным участникам КВН Сергею Колупаеву, Игорю Щенову, Владимиру Прокудину вручены Почетные грамоты.

**Нина ЧМЕЛЮК,**  
секретарь  
комсомольской  
организации Евтинской  
средней школы.

**УЧАСТВОВАЛИ ВСЕ**

На совете дружины было объявлено, что в этом году смотр художественной самодеятельности посвящен 40-летию Великой Победы. Каждый класс получил задание. Все готовились с большим желанием и интересом. И вот долгожданный день настал. Волновались, переживали из-за того, что нет у нас музыкального руководителя. Но, несмотря ни на что, общий настрой был хороший. Призовые места заняли четвертый класс «б» (классный руководитель Л. Н. Елисеева), председатель совета отряда Инна Железкина, седьмой класс (Н. И. Слепцова, Светла Трофимова), второй класс (З. А. Бутник).

Всем понравилось выступление первоклассников и третьеклассников, но особенно много аплодисментов выпало на долю шестиклассников. Под руководст-

вом своего классного руководителя М. М. Чумакина они подготовили сцену из героико-приключенческой пьесы А. Бледова «Он живет среди нас». Юные артисты Коля Никитин, Андрей Симаков, Володя Антонов, Лиза Бортникова, Лена Попова, Ирина Рыжова, Андрей Кетов, Сергей Калугин, Андрей Якушин заслужили у зрителей большую признательность. Понравились всем песни в исполнении второклассников «Шумел сурою брянский лес», «На безымянной высоте» в исполнении ребят седьмого класса, а также песня «День Победы», которую исполнил третьеклассник Сережа Большаков.

**Наташа РЯБОВА,**  
председатель  
совета дружины  
Моховской  
средней школы.



Участники смотра художественной самодеятельности, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, — учащиеся Старопестеревской средней школы.  
Фото Л. Устюгова.

# ГОРНИСТ

СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ  
И ШКОЛЬНИКОВ ВЫПУСК № 3 (110)

НАВСТРЕЧУ  
40-ЛЕТИЮ  
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Конкурс строя и песни, посвященный 40-летию Великой Победы, в Малосалайской средней школе прошел очень интересно, организованно.

На снимке: участники конкурса с военруком школы В. Я. Журавлевым.

**ЧЕСТЬ И СЛАВА ВАМ, ФРОНТОВИКИ!**

Надолго запомнилась ветеранам Великой Отечественной войны встреча с учащимися средней школы, посвященная юбилею прорыва блокады Ленинграда. Долго и тщательно готовились ребята к встрече гостей. Несли самовары, стягивали, пекли. Показали ребята, что готовить они умеют! Но особенно волновались в этот день ведущие вечера Светлана Ермакова и Александр Пивненко — учащиеся десятого класса, а также участники программы Таня Белоусова, Лина Митина, Надя Жукова, Наташа Борщенко и старшая пионерская вожатая Любовь Дмитриевна Логунова.

Слышины песни военных лет. Подходят к школе дорогие гости. Их, прошедших всю войну, выстоявших и побивших, приветствует почетный караул. Комсомольцы седьмого класса встречают их, помогают раздеться и провожают в ленинский зал школы, по которому провели экскурсию С. Ермакова и А. Пивненко. В актовом зале ребята встречают гостей аплодисментами.

**А помнишь...**  
**Опять война,**  
**Опять блокада...**  
Звучат музыка, стихи, им на смену — текст документов, гордые слова поэтессы Ольги Берггольц. Фронтовики

рассаживаются за столы с самоварами. Е. М. Паршина, директор школы, открыла вечер. Она поздравила участников войны с предстоящим праздником — 40-летием Победы советского народа над фашистской Германией, поблагодарила их за мирное небо, за жизнь, которую они нам дали. «Честь и слава вам, фронтовики! — закончила она свое приветствие.

Как сигнал к началу вечера, звучит музыка Р. Глиэра «Гимн великому голосу» и голос Александра Пивненко:

**Это имя — как гром  
и как град:**  
Петербург,  
Петрополис,  
Ленинград.

Ребята рассказывают о заводах и фабриках, театрах и музеях, широких проспектах и площадях города, носящего имя бессмертного Ленина.

**А помнишь...**  
**Опять война,**  
**Опять блокада...**  
Звучат музыка, стихи, им на смену — текст документов, гордые слова поэтессы Ольги Берггольц.

С волнением, не стыдясь своих слез, слушали участники Великой Отечественной войны и учащиеся школы о мужестве, стойкости ленинградцев, умирающих от голода и холода, но вливавшихся в ряды народного ополчения, в партизанские отряды, направляющиеся на строительство оборонительных рубежей. Сила Ленинграда в том и заключалась, что даже дети были мужественными людьми, как и их родители и старшие товарищи.

После литературно-музыкальной композиции учащиеся школы показали небольшой концерт, а коллектив учителей спел песню «В землянке». Много песен военного времени было спето в тот вечер ребятами, учителями и фронтовиками совместно. Немало теплых слов услышали ребята за организацию прекрасного вечера. Отрадно, что гости наши — ветераны остались довольны.

**В. СУХОВОЛЬСКАЯ,**  
организатор  
внеклассной работы  
Новопестеревской  
средней школы.

Кошевом, имя которого носит отряд. Приняли участие в конкурсе стихов о Великой Отечественной войне, на котором Таня Шинкина и Люда Синицына из нашего отряда были признаны лучшими чтецами. Приняли активное участие мы и в олимпиаде школьников, посвященной 40-летию Победы. Наш отряд занял второе место в соревновании по волейболу. На соревновании были подведены итоги про-деланной работы.

**Люда КУРГАНКОВА,**  
**Толя СИЗИКОВ,**  
ученики Заринской  
средней школы.

**«Вспомним всех поименно»**

Так назывался пионерский сбор, который прошел в отряде имени О. Кошевого. Он начался с пионерской линейки, на которой командир отряда Люда Синицына сообщила о том, как будет проходить сбор. В числе гостей — ветераны войны и труда Любовь Даниловна Кошева и учитель Николай Михайлович Конобейцев. В исполнении ребят прозвучали стихи Твардовского, Рождественского, песни «Бухенвальдский набат», «Священная война», «Друзья-одно-

родчане».

Л. Д. Кошева рассказала о том, как ей пришлось проделать длинный тяжелый путь от Ленинграда до Польши, равный четырем годам. Она была медсестрой во фронтовом госпитале. А было ей тогда 17 лет. В память о встрече ей был вручен памятный подарок.

В конце сбора Люда Синицына рассказала, как отряд в этом году работал на Марше, посвящая все дела 40-летию Победы. Ребята оформили содержательный альбом об Олеге

# ВОПРОСЫ РЕШАТЬ КОМПЛЕКСНО

(Начало на 1-й стр.).

Причины гибели пчел одни и те же: низкая обеспеченность кормами, плохие зимовники, недостаточное лечение, а иногда и его отсутствие.

Несколько лет подряд идет разговор о привлечении ветслужбы к лечению пчел, но дело дальше разговоров не идет.

Положение с помещениями для пчеловодства остается тяжелым.

Сегодня две трети всех пчелосемей находятся в совхозе «Пермяковский». Пчеловодство здесь рентабельно. Но даже в этом хозяйстве есть немало проблем. Необоснованно затягивается строительство комплекса, нет транспорта. Сейчас много говорят о хозрасчете. Это очень важный момент в жизни пчеловодов, учитывая то, что во многих хо-

зяйствах очень высокая себестоимость центнера меда. Самая низкая себестоимость в совхозах «Салаирский», «Пермяковский», «Иношинский».

Высокая себестоимость складывается из-за дорогих кормов для пчел, а также из-за того, что зачастую на продукцию пчеловодства относят много ненужных затрат, не имеющих к нему никакого отношения.

У нас еще много всяких проблем. С их ликвидацией пчеловоды района добьются того, что все плановые показатели будут перевыполняться.

Затем выступила ветврач района Г. В. Вельдайкина. Она рассказала о санитарном контроле на пасеках, о способах борьбы с болезнями пчел.

Главный экономист сельхозуправления В. С. Мещерякова ознакомила присутствующих с итогами работы

пчеловодов. С их ликвидацией пчеловоды района добьются того, что все плановые показатели будут перевыполняться.

О звеневой системе рассказал В. М. Глазырин.

— Прежде всего, нужны кадры, — сказал Владимир Михайлович, — а также техника. Например, не дали во время транспорта. — значит потерянно два-три дня. Отсюда недобор продукции. Дороги до пасек очень разбиты, нет мостов. Гречиху надо сеять в три срока, чтобы иметь хороший медосбор. А у нас сеют в один и то слишком поздно. И как попало. Не удается получить семян, что отрица-

тельно влияет на себестоимость меда.

М. А. Суханов и П. Н. Перегудов поделились опытом борьбы с варроатозом пчел.

Выступая на совещании, начальник областной пчелоконтроля А. В. Щербаков сказал:

— Задача пчеловодов состоит в том, чтобы своевременно провести выставку ульев, весеннюю подкормку пчел и борьбу с клещом, вывести искусственных маток, повысить продуктивность пчелосемей. И все эти вопросы следует решать комплексно.

Главный зоотехник сельхозуправления М. А. Ушакова познакомила присутствующих с итогами работы животноводов района за текущий период.

В заключение победителям соцсоревнования были вручены премии, а лучшим по профессии — удостоверения мастеров-животноводов первого и второго классов.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

эффективности работы очистных сооружений и экономному использованию воды, составляют тематический обзор «узких мест» по очистке сточных вод и использованию осадков. Смотровые комиссии разрабатывают и представляют на утверждение администрации и общественных организаций условия и участие в смотре структурных подразделений, ИТР, рабочих, служащих.

#### ПОРЯДОК ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ СМОТРА

Итоги смотра на предприятиях, в хозяйствах и организациях создаются комиссиями, состав которых утверждается совместным решением администрации, первичных организаций НТО и общества охраны природы.

Смотровые комиссии изучают техническое состояние систем водоснабжения, канализации и очистных сточных вод, определяют эффективность работы очистных сооружений, установок и технологического оборудования в производственных процессах, использующих воду, составляют перечень «узких мест» в технологии использования воды. На основе полученных данных в период обследования про изводства смотровые комиссии разрабатывают мероприятия по повышению

#### ВНИМАНИЕ: СМОТР

Межобластной комитет по Верхней Оби, Кемеровский областной совет общества охраны природы, Верхне-Обское бассейновое управление объявили с 15 февраля по 15 ноября 1985 года смотр «На лучшие разработки и внедрение мероприятий по сокращению сброса загрязнений в водные объекты Кемеровской области».

#### УСЛОВИЯ СМОТРА

Материалы, представленные на смотр предприятиями и организациями, должны содержать тематический обзор «узких мест» предприятия по очистке сточных вод и обработке осадка, применение разработанных и внедренных мероприятий по повышению эффективности работы очистных сооружений в водных объектах. Смотровые комиссии изучают техническое состояние систем водоснабжения, канализации и очистных сточных вод, определяют эффективность работы очистных сооружений, установок и технологического оборудования в производственных процессах, использующих воду, составляют перечень «узких мест» в технологии использования воды. На основе полученных данных в период обследования производства смотровые комиссии разрабатывают мероприятия по повышению

эффективности работы очистных сооружений и ее экономический эффект.

#### ОГРАНИЧЕНИЯ СМОТРА

Для проведения смотра на предприятиях, в хозяйствах и организациях создаются комиссии, состав которых утверждается совместным решением администрации, первичных организаций НТО и общества охраны природы.

Смотровые комиссии изучают техническое состояние систем водоснабжения, канализации и очистных сточных вод, определяют эффективность работы очистных сооружений, установок и технологического оборудования в производственных процессах, использующих воду, составляют перечень «узких мест» в технологии использования воды. На основе полученных данных в период обследования производства смотровые комиссии разрабатывают мероприятия по повышению

#### ПОСТУПЬ ВЕСНЫ

...Снег марта все еще глубок, Но нет в нем свежести и блеска. Луча натянутая леска Поддела зиму на крючок. Она еще сильна и бьется.

Порой порошкою обдаст, У ног поземкою провьется И, затахая, — стелет наст. Но небо с каждым утром выше. И жду я, сердцу дав разлет, Когда ударит капля с крыши И бронь зими насквозь пробьет.

В. ГОРЯЧЕВ.

Пришло долгожданное радостное время. В ярких лучах долго незаходящего солнца ослепительно сверкает ноздреватая корка снега. От морозов она настолько затвердела, что можно идти, не проваливаясь. На утренней заре далеко разносятся голоса птиц. Зимняя гостья — синица передает с ветки на ветку, разыскивает в трещинах коры жучков. Скачет, а сама распевает звонкую весеннюю песню. Взорвался снег — и черный тетерев взмыл над лесом и оказался на вершине березы. По-

клевал почек, усился поудобнее и замер, греясь на солнышке.

День заметно прибавился. Стало теплее, хотя по ночам и утрам еще потрескивают морозы. Еще несколько дней — и на косогоре появятся первые проталинки. Тогда исчезнут снегири, откочевавшие в места, где попрохладней. Но, бывает, и в эти дни ударят морозец, будто сноха вернулась зима. Но на февральскую она уже неподхожа. Кончатся похолода, выглядят солнышко, и побежит с карнизов капель, весело зачирают воробы. 21 марта — день весеннего равноденствия. У крестьян он считается своеобразным рубежом. Обычно с этого дня начинают отсчитывать сорок морозцев, сорок утренников. Пройдут они, и можно без опаски высаживать в грунт рассаду капусты, высевать семена теплолюбивых культур.

Название месяца — «март» — пришло к нам

вместе с юлианским календарем от римлян. Это слово — производное от имени бога войны Марса. В допетровской России март считался первым месяцем года. По указу Петра I первым месяцем стали считать январь, вторым — февраль. Третьим оказался март, по календарю — начало весны. В народе называют март «капельником», так как звенит капель со второй половины месяца. Нашлось ему и еще одно меткое определение «зимоборец». Конец марта — время пробуждения природы. Начнется настоящая бурная весна, вздохнет полной грудью оттаявшая от зимней стужи земля, готовая отдать всему живому свою извечную животворную силу, напоить каждую былинку чудесным жизненным соком и дать жизнь всему, что есть на земле. В каждом из нас он непременно рождает новые замыслы, чувства, мысли.

М. БРОДНИКОВ, агроном-фенолог.

#### НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Приближается светлый праздник, который всегда с нами, — 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Все трудовые коллективы готовят к этому дню свои подарки. Прокопьевский фарфоровый завод — не исключение. Эскизы на изделия утверждены, и скоро начнется их серийный выпуск.

НА СНИМКЕ: сувенирная коллекция к 40-летию Победы и ее автор — художник Прокопьевского фарфорового завода Наталья Володькина.

Фото Д. Коробейникова.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

#### СПРАВКИ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 24 марта в городе и районе начинает гастроли молодежный цыганский ансамбль «РОМЭН».

Ансамбль выступит в Домах культуры сел: Пермяки — 24 марта в 17 часов, Каракан — 24 марта в 20 часов, Старопестерево — 27 марта в 21 час, Малая Салаирка — 31 марта в 15 часов, Горкино — 31 марта в 18 часов, Новопестерево — 31 марта в 20 часов.

Билеты продаются в кассах Домов культуры.

Беловское отделение Кемеровской филармонии.

Беловское педучилище приглашает 30 марта в 15 часов всех своих выпускников на традиционный вечер встречи.

ОТВЕТЫ НА ЧАЙНВОРД «ЦВЕТОК», ОПУБЛИКОВАННЫЙ в № 29 за 7 марта 1985 г.

1. Космодемьянская.

В магазинах «Товары по сниженным ценам» сел Мохово, Пермяки, Старобачаты, Малая Салаирка

проводится сезонная распродажа товаров. В марте снижены цены на мужские и женские зимние пальто с воротниками из песца, норки, каракуля и овчины на 40 процентов. Одновременно снижены цены на другие швейные изделия, верхний и бельевой трикотаж, галантерейные изделия и обувь.

Правление райпотребсоюза.

23 марта промышленные магазины сел Мохово, Пермяки, универмаг села Старобачаты проводят выставку-продажу обуви весенне-летнего ассортимента.

Посетите наши магазины.

Правление райпотребсоюза.

2. Яблочкина. 3. Алигер. 4. Раскова. 5. Ангелина. 6. Ахунова. 7. Абашидзе. По большому кругу: Мария Октябрьская.

Беловское полиграфо-издательство, управление полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 3185.